

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY eszékirodalmi főmunkatárs.

SZERKESZTŐSÉG BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon-száma 788.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon-száma 708.

Mai számunk főbb közleményei: Vezércikk: Ha most nádorispánunk volna. Irta: Herczeg Mihály egyetemi tanár.

munka a nemzeti törekvések és erkölcsöknek megfelelőleg, ha mindezt oly férfi vezetné, ki nagy közjogi méltóságot tölt be a nemzeti történelme és a valódi hazafiai érdeknek által megszerzett közbizalom alapján, aki a királynak szükségképpen támaszdója és törvényes közbejáró a népszó és a király között; aki a koronázásnál a király fejére teszi a koronát, a kiskorú király gyámja és az ország gyámkormányzója, az alkotmány hivatalos őre, az országtagelső választott tisztviselője, akit még a király sem mozdíthat el. Aki legmagasabb közhivatali állásának fényében is folyton bevonva marad és folyton elég erős lenne fölfelé is, meg a hazánk függetlensége iránt elleneszenes idegen érdekek és összeütközésekkel szemben is.

De alapeltétele az ország függetlenségének is. A nádorispánság hatalmas intézménye nélkül Magyarországnak nagyon nehéz lett volna és nagyon nehéz lenne alkotmányos önállóságát fenntartani az idegen beavatkozási törekvések ellenében. A nádorispánság ősi intézménye a parlamentáris musnak sok mindenféle hiányait pótolná, kinövéseit akadályozná: mint a párturalom elfajulása a kisebbség elvadásása, a tekintélyek lejáratása stb.

arra az abszolút nemzeti méltóságra, melyet nádorispánságnak nevezünk, a mely független a politikai pártoktól, de független a koronától is, mert a nemzet választja, míg a kormányt a korona nevezi ki. Reprezentálja a korona mellett a nemzetet is; már pusztán megjelenésével hódít, a nemzetet hathatósabban képviselné a király előtt, mint a felelős kormány, melyet a király bizalmatlansága bármely pillanatban megbíthat és elbocsáthat. A nádori méltóság szorosan összefügg az ország függetlenségével. Ennek fölbresztése és betöltése tehát annak idején a függetlenségi párt első rendű feladatai közé tartozik.

vására: mégis, adott viszonyaink között hatalmas eredménynek kell tekintenünk, hogy I. Ferencz József magához kért Kossuth Ferenczet, mert elnökünk és vezérünk személyében a magyar nemzet áll holnap a magyar király előtt. Közel 60 éves uralkodása alatt a magyar király csak egyszer látta maga előtt a magyar nemzetet: Deák Ferencz személyében. 38 esztendőnek kellett elhárítania folytonos bizalmatlanság és feltöltött keserűségek tengerözönében a viszonyok odáig való alakulását, hogy a király nemzetével találkozhassék.

Ha most nádorispánunk volna.

Most látjuk csak igazán a nádori méltóság szükségességét, fontosságát és hasznosságát, most a jelenlegi zavaros politikai helyzetben. Midőn gróf Andrássy Gyula, mint királyi ember (homo regius), de egyszersmind a nemzet bizalmasa is, tárgyal a pártok vezetőivel, hatvanhetesekkel és negyvennyolcasokkal. Keresi a kibontakozás útját a parlament munkaképességéhez; az új kormánypart és új kormányzati program alakulásához. Az öreg Madarász József képviselő törvényjavaslatát 1903-ban kár volt leszavazni. Mert ha most nádorispánunk volna, a mostani válságos időkben ő lenne a nemzetnek azon hivatott vezére, kinek szava, megjelenése tiszteletet parancsolna mindenfelé, lefelé és fölfelé egyaránt, még akkor is, ha rendszer hatásköre nem is volna. De ilyen hatáskört is lehetne neki adni: elnökévé lehetne tenni a főrendiháznak, a minisztertanácsnak, ha ő felsége akadályozva van és azon bírói testületnek, mely bírókudécsék (delegáció) és hatásköri összeütközéseknél ítélni hivatva van.

Mivel a nádort a király nem önkény szerint nevezi ki, hanem az országgyűlés hozzájárulásával és az esküt is az országgyűlésnek teszi le: a nádor nem a király főtisztje, hanem a szent korona tisztviselője; a legmagasabb országos és nemzeti köz-tisztviselője. A nádor a legtöbb köz-igazgatási bíró, aki a király ellenében a nemzetnek és a nemzettel szemben a királynak igazságot szolgáltatni tartozik. Albert király, Mátyás király és II. Ulászló a nádort egyenesen bírónak mondja a király és nemzet közt fentorgó viszályok alkalmával.

Hazánk története bizonyítja, hogy a nádori intézmény az a nyugvópont volt alkotmányunkban, mely mindig a királyhűséget, a törvényességet és nemzeti érdekeket képviselte, mely egyedül volt sziklaszilárd akkor is, midőn minden ingadozott, bomlott, szakadozott, ropogott és a midőn alkotmány és trón a küzdő pártok erőszakos gyűlölködése miatt egyiránt veszedelemben forgott. A nádori hivatalról a nádort csak törvény útján és oly büntéret lehetett megfosztani, mely hákibüntetés volt maga után. Ez tette a nádort elmozdíthatlanná és függetlenné (1526: II. törvényezik) ugy az abszolút hatalomra törekvő királyok önkényeivel, mint a pártviszályok idejében a fegyveres ellenszégüléssel szemben.

Budapest, február 11.

A gúncs. Férlik bukásukban úgy viselkednek, hogy legalább az utolsó pillanatban a maguk számára hódíthatassák a szimpátiát és a becsületet. A szabadelvű párt utolsó tacsosorjának alkalmából sokan kiáltották azt a bizonyítványt gróf Tisza István számára. A miniszterelnök ur fenhangozva hirdette, hogy a győztes ellenzéknek egyengetni kell az útját. Ezt követeli a tisztesség, ezt a haza érdeke. Ugyanezért pedig a miniszterelnök ur sajátja elképzelhetetlenül megfélekedve magáról, épen az ellenzéköt meiveli annak, a mint gazdája prédikál. Ugyan mit szól ehhez gróf Tisza István? Hogy egyeztetni össze ezekkel a faktumokkal a beszédjét? Vagy talán ez is a Tisza-politikához tartozik?

Az első találkozás eredménye a 67-es kiegyezés volt. Mikor a második találkozás esélyeiről elmélkedünk nem vizsgálhatjuk az első eredményeit, de rá kell mutatnunk mégis arra, hogy uraink és tanácsadói a királynak bár nem loyálisak, hanem hyperloyálisak akartak lenni és ezek voltak minden körülmények között: nem tettek egyebet, mint egy emberöltőn keresztül hazudtak és folyton hazudtak a Koronának, hogy minden rendben van, mint cselekszik a zsebelő kortések a képviselőjelölt előtt, hogy mint a halál, olyan bizonyos, hogy annyi és annyi többséggel győzünk a vége szegényteljes bukás, mit a kortesek előrelátják, de ha ezt eleve megismondják, nem az ő zsebéik telik meg, hanem a máséi. Rá kell mutatnunk a kiegyezés levegőjére, melybe ezt Deák Ferencz vitte: »Még sok kívánni valónk van, de egyszerre mindent elérni nem lehetett, de közzkára tenni mindent, amit elérhettünk, nem volt szabad.«

Mennyivel könnyebben és biztosabban menne a kibontakozás, a parlament új szervezkedés, az alapozó

A nádori méltóság a magyar közjog és magyar géniusz egyik legszebb, legfényesebb alkotása. Az ilyen régi intézményeknél, ha azok életrevalók, (pedig ilyen a nádori intézmény), a legszigorubb konservativismusra van szükség. A történelem szülte, az fejlesztette, az is legyen fenntartó ereje. A nádori méltóság új életre keltése, gyakorlati életbe léptetése nemzeti megújmosodásunk egyik alapföltétele.

A nádori méltóság betöltése nemcsak a jelenlegi körülmények közt bírna fontossággal, hanem oly esetekben is, midőn a nemzet a kormányhoz intézi követeléseit, a kormány pedig a király akarata szerint foglal állást; vagy midőn a király abszolútkusan jár el, a kormányt pedig az alkotmány felelősségre kötelezi; vagy midőn a kormány oly helyzetben van, hogy egyrészt azonosítani akarja magát a nemzettel és ennek aspirációival, másrészt pedig számolni akar a korona érdekeivel és dinasztikus igényeivel is. Ily esetekben feltétlenül szükség van

Kossuth a királynál.

Amiről még e télen álmodni so nem mertünk volna, e télen már Kossuth Ferencz, Kossuth Lajos fia, a függetlenségi és 48-as párt, a magyar országgyűlés legnagyobb pártjának elnöke és vezére a király elé járul, hogy tanácsot adjon neki nemzetünk sorsának intézésére. Loyálisak vagyunk, mert nem tudunk és idő szerint más államformát elképzelni kicsiny országunk számára, mint a monarchikus; de ezt a loyaltitást nem hajjtuk túl a nemzet ro-

el, hogy szemeimről menten lehullott a rózsaszínű fátyol. Ah, tehát ismét az én régi ellenségem támadt ellenem: a pénz. Elvettem ezt a leányt, mert nemcsak szépségét, hanem gazdagságát is kívántam. Ő hozzám jött, hogy szorgalmam gyümölcseit, pénzemet pazarolhassa. Pokoli győtrelem lett az életem. De most sem hagytam eszemben a bátorságom. Erős kézzel téptem szét a boldogtalan köteleket, melyek e nőből láncoltak. És minthogy neki egy cseppet sem esett nehezére: elváltunk. Én természetesen megváltam az intézettől is és újra kezdtem az életet. Eltartott néhány esztendőig, míg a szívemen ejtett sebek behelgedtek... Dolgoztam tovább visszazorgalommal, de nem volt semmi célja az életnek. A pénz, mely oly rutul meggyőzőtörte az életmet, nem igazított többé. Ah, rájöttem már, hogy a pénz maga mégsem a boldogság! Megvetéssel nemtem a hitvány Mammonra és midőn olykor-olykor szívbem sejtelmes vágyak chredtek — hiszen még fiatal ember vagyok! — éreztem, hogy szerelmemnek csak egy titomfája lehet: a pénz: Csak szegény leányt veszek el feleségül... — És megváltam másodsor is! Egy fiatal, szegény özvegyet szerettem meg. Nem akarom untatni szerelmünk regényével. Bájos volt a kezdete, szép, kedves, ár-tatlan idyl. Megszereltem e nőt, mert kedves, szép, jószágos és mert — szegény! Új vállalatom elég jövedelmet hajjt, hogy szerényen megélhessek belőle és eltarthassak egy asszonyt, akinek ninesenek tulosi-

Az Egyetértés tárczája.

Pénz.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. — Irta: HEVESI JÓZSEF.

Kis alacsony fekete emberke lépett be Polgár Kálmán ügyvéd és ismert drámaíró szobájába. — Gerő Endre vagyok, a Gerő és Mezey cég beltagja — mutatta be magát. Az ügyvéd barátságosan nyújtotta neki a kezét. — Hiszen van szerencsém, Gerő ur! — Intett az íróasztala előtt álló kényelmes karosszék felé. Gerő Endre némán bólintott a fejével és leült. — Az ügyvéd vele szemben foglalt helyet. — Mivel lehetek szolgálatára, Gerő ur? — A kis fekete ember lesütötte a szemét (korom-fekete, ragyogó nagy szemek voltak), zavartan habrálgatta a karosszék bojtjait és némi habozás után, kissé rekedtes hangon mondta: — Tanácsot szeretnék! — Kérem! — Megint színelét tartott. Látszott, hogy küzd magával. Talán a formát kereste? Vagy tán éppen a kellő szavakat? — Én nem is tudom határozottan — mondta bizonytalan hangon — hogy tulajdonképpen az ügyvédhez jöttem-e, vagy a drámaíróhoz? Mert nem pörrel van szó kérem, hanem csupán tanácsot szeretnék nehez helyzetemben. Más talán nevétségnek is tartaná bajomat — de ön bizonyára megvéri tőprenkedésemet, aggodalmamat, nyugtalanságomat. — Kiváncsivá tesz, Gerő ur. — Napok óta gyötör a kétség, mitevő legyek? Ideges vagyok és izgatott. Ma végre

rászántam magamat, hogy önhöz forduljak, aki nemcsak száraz, rideg üzleti pörökkel foglalkozik, de szindarabjaiban és czikkeiben — valamennyit láttam és olvastam — társadalmi kérdésekkel, az emberi lélek honcolgatásával is foglalkozik. — Mindenképpen szívesen állok a rendelkezésére, — szólt az ügyvéd, de a kis fekete ember mindjohban kezdett érdeklődni. — Nagyon szépen köszönöm, ügyvéd ur, de attól tartok, hogy kosszadalmas lesznek. Mert hogy helyzetemet megértsé, sok mindent el kell mondanom múltamról, jelenemről és attól tartok, hogy — — Van időm, Gerő ur, hallgatom önt. — A kis fekete ember ezeket mondta: — Üzletember vagyok, a ki bizonyára gyakran ütközik bele sok más embernek az érdekeibe és mégis bátran elmondhatom magamról azt, amivel pedig kevés ember dícselkedhet: nem volt és nincs ma sem ellenségem. Nem dícselkedésképpen mondom, elhalgathatom tehát, hogy ennek mi az egyszerű titka, nyitja. Ha az ember megelégszik a sorsával, nem tulságos nagy az étvágya és moió kapzsáltsággal nem akar mindent fölfalni: nem igen szerez magának ellenséget. — Vezetője lettem annak az intézetnek, hova egykoron mint szegény gyakornok léptem be. És ebben az előkelő állásban még az a szerencse is ért, hogy az intézet igazgatója nekem adta feleségül egyetlen leányát. — Erről a szerencseről a küzdelem nehéz éveiben bizony még csak álmodni sem mertem. — Ugy laktam, mint egy fejedelem. Fényes, ragyogó pompában. Egyik legelőkelőbb intézetnek az élén állottam és a feleségem egy dús gazdag igazgatónak gyönyörű, szép leánya volt.

hogy nem volt pénzem. Mások, akikhez a sors nem volt mostoha és akiknek busán állott rendelkezésükre a hitvány Mammon, játszva küzdötték le az élet nehézségeit. Együtt ültek velem az iskola padjain, könnyen vették a tanulmányokat, de azért, mikor kiléptek az életbe, ez mosolyogva hullajtotta ölkükbe a siker gyümölcseit. Könnyen boldogultak, mert volt mire támaszkodniok, volt egy aranykulcsuk, mely a boldogulás leg-rejtettebb zárait is megnyitotta számukra. — Nekem bizony keményen kellett bírakra kelnem a sorsal. — Mellől-mellhez küzdöttem egymással, sokszor legyűzt, de én nem hagytam magamat feltápaszkodtam és újra kezdtem. — Feltettem magamban, hogy meghódítom azt a hegyetlen hatalmat, melynek pénz a neve. — És a kemény akaratban végtelen erő lakozik. — Minthogy a boldogulás titka a pénz: elhatároztam, hogy meg fogom szerezni. Nem ezélnak tekintettem, hanem eszköznek. — Dolgoztam keményen és nem kíméltem magamat. — A sors ilyen vitéz küzdelem láttára végre is beadta a derekát. — Fényes karriert csináltam. — Vezetője lettem annak az intézetnek, hova egykoron mint szegény gyakornok léptem be. És ebben az előkelő állásban még az a szerencse is ért, hogy az intézet igazgatója nekem adta feleségül egyetlen leányát. — Erről a szerencseről a küzdelem nehéz éveiben bizony még csak álmodni sem mertem. — Ugy laktam, mint egy fejedelem. Fényes, ragyogó pompában. Egyik legelőkelőbb intézetnek az élén állottam és a feleségem egy dús gazdag igazgatónak gyönyörű, szép leánya volt.

Mi kell még egyéb a boldogsághoz? Bizonny még sok minden egyéb! Eleinte jól ment minden. Imádtam feleségemet, mert szép volt, mert előkelő volt és mert kedves is tudott lenni. Rabja voltam szépségének és boldoggá tett mosolyával. — De ez a boldogság nem tartott sokáig. — Rá kellett jönnöm, hogy a szerelmemhez egyéb is kell, mint ügyes czégyvezetőnek lenni. Vezérigazgatómat meghódíthatam szorgalommal, megbízhatósággal, körültekintéssel és azzal, hogy intézetünket fűvirággaztaltam. De ezek mind nem olyan tulajdonságok, melyekkel egy asszonyt lebilincselni, magához fűzni, szívemben szerelmet ébreszteni lehetséges volna. — Pár hónappal házasságunk után, már rájöttem, hogy ennek a fiatal asszonykának a szívében egy szikrányi vonzalom sem lakozik én irántam, hogy szerelmemről nála szó sem lehet. Nőül jött hozzám, mert az apja úgy akarta, mert telebeszéltek a fejet, hogy milyen jó dolga lesz mellettem, milyen kényelmes, fényes, pompás élet vár reá, ha felesége lesz az intézet legelőkelőbb hivatalnokának. — És ő kárpótlást is akart tőlem azért az áldozatért, hogy a feleségem lett. Két kézzel szórta a pénzt, a legőrlétebb fényűzéssel öltözködött, pazar vágyai voltak. És midőn egyszer igen gyöngédén és kíméletesen figyelmeztettem erre, ő egész öszintén vallotta be nekem, hogy mit gondolok: mért jött ő hozzám feleségül, ha nem azért, hogy minden vágyát kielégíthesse? Ő szülei házában meg szokta, hogy minden kívánsága teljesüljön, annál inkább elvárhatja ezt tőlem. Szememre vetette, hogy ő pénzt hozott a házhoz és hogy ezzel jogot vásárolt úgy élni, amint neki tetszik. — A hang, melylyel ezt mondta, annyi kicsinylést, lenézést, semmibe sem vévést árul-

el, hogy szemeimről menten lehullott a rózsaszínű fátyol. Ah, tehát ismét az én régi ellenségem támadt ellenem: a pénz. Elvettem ezt a leányt, mert nemcsak szépségét, hanem gazdagságát is kívántam. Ő hozzám jött, hogy szorgalmam gyümölcseit, pénzemet pazarolhassa. Pokoli győtrelem lett az életem. De most sem hagytam eszemben a bátorságom. Erős kézzel téptem szét a boldogtalan köteleket, melyek e nőből láncoltak. És minthogy neki egy cseppet sem esett nehezére: elváltunk. Én természetesen megváltam az intézettől is és újra kezdtem az életet. Eltartott néhány esztendőig, míg a szívemen ejtett sebek behelgedtek... Dolgoztam tovább visszazorgalommal, de nem volt semmi célja az életnek. A pénz, mely oly rutul meggyőzőtörte az életmet, nem igazított többé. Ah, rájöttem már, hogy a pénz maga mégsem a boldogság! Megvetéssel nemtem a hitvány Mammonra és midőn olykor-olykor szívbem sejtelmes vágyak chredtek — hiszen még fiatal ember vagyok! — éreztem, hogy szerelmemnek csak egy titomfája lehet: a pénz: Csak szegény leányt veszek el feleségül... — És megváltam másodsor is! Egy fiatal, szegény özvegyet szerettem meg. Nem akarom untatni szerelmünk regényével. Bájos volt a kezdete, szép, kedves, ár-tatlan idyl. Megszereltem e nőt, mert kedves, szép, jószágos és mert — szegény! Új vállalatom elég jövedelmet hajjt, hogy szerényen megélhessek belőle és eltarthassak egy asszonyt, akinek ninesenek tulosi-

05... 706... zta... atlan... atura... ros... eladó... ivatba... kép... ház... rt... V.-társ... geket... k off... jeit... gyen és... zere... ión... 6... ó... i... zlatár... órákor... st... pszabályok... vatnak... asztás... lamint az... vi február... gati állk... s betöltése... v választás... tóság... szavazatra... eljebb 10... zratnál tőh... személye... rnak, kö... hánykéllel... non a köz... ményí resz... zorményben... elenni, vagy... anyt ugyan... gy a köz... amely kir... yezték... itvételről... kellett, hogy... kiadályán... 493... otok... mai foly... k... adar... l. em... k folyón... zathoz... 2-8-ig.

EGYETÉRTÉS

azt jelentették, hogy rendben van minden. Egyikük se figyelmeztetett soha a nemzet ilyen aspirációira!

A mily igaz, hogy jó a nép, melynek vezetői feladatuk magaslátán állanak: oly igaz, hogy az uralkodó olyan, a milyennek tanácsosai alkotják.

A magyar király tanácsosai vértükben és gondolkodásukban töltnek idegenek, mert hiszen a kamarilla befolyása alatt áll folyton a király Bécsben. A Jézus lelkét is megméltylek volna ezek az idegen elemek.

Nem kétszeres kötelességük volt volna a nemzet fiainak ellensúlyozni ezeket az idegen befolyásokat hatalmi bukásuk árán is?

Nem tették, de hazudták, folyton hazudták, hogy a hatalom előnyeik és környezettük élvezzék az egész nemzet rovására.

Most ösztinte szót fog hallani a magyar király, másodszer életében.

Imánk felszól a magyarok Istenéhez: »Adj tiszta látást a királynak, hogy népe és saját trónja jóvoltából megértse a nemzet igazságait, melyek kiküldött fiad ajkán elhangzanak!«

De legyen megírva bármiként könyvében a sorsnak, holnap reggel a magyar égen egy szebb jövő hajnala hasad.

Pap Zoltán.

A válság.

Feszült várakozás fogja el a politikai köröket. Minden gondolat a bécsi Burgnak a felé a szobája felé száll, a melyekben Habsburgi Ferencz József fogadni fogja Kossuth Ferenczet.

Egy darab história fog abban a szobában lejátszódni, a melynek minden mozzanatát talán nem fogjuk megismerni, hanem következtéseit látni fogjuk máhamar. Holnap dél el, egymásra talál-e végre nemzet és király megértette-e a király magyar nemzetének szíve dobbanását. Reményekkel nézünk a holnapi nap elé, a melytől azt várjuk, hogy minden félreértést, minden homályt szét fog osztani. Reménykedéseink azonban nem esigázzuk föl, mert tudjuk, hogy emberi szívek és emberi elmék máról holnapra meg nem változhatnak. Tudjuk azt is, hogy e nemzetnek az a fátuma, hogy minden jogáért körömszakadtáig kell küzdenie, s nagy akadályokat kell szelnyia, míg céljához eljuthat. Mégis a király alkotmányos érületébe vetett hitünk sok aggodalmunkat osztalja el s megerősíti azt a bizodal-

munkát, hogy a holnapi pap egy jobb s szebb jövő első napja leszzen.

Mindenki érzi, hogy rendkívüli pillanatok virradnak ránk. Még Bécs városa is, amely pedig nem szokott fölhevülni politikai kérdések iránt, lázban van és lesi, mikor teszi a lábát Kossuth Lajos fia az osztrák fővárosba. A nép analogiát keres és talál Kossuth Ferencz mostani bécsi útja és Kossuth Lajos negyvennyolczadiki bécsi útja között, Konstátáljuk, hogy a nép hangulata nem ellenséges irányunkban s nyoma sem látható annak a gyűlöletnek, amely az osztrák vezető emberek minden tettét és szavát jellemzi, ha magyarokról van szó.

Sok reménység kíséri tehát Kossuth Ferenczet bécsi útjában, mindamellett a kibontakozás útjait még nem látják szabadnak politikusaink. Andrassy Gyula is olyanok nyilatkozott, hogy még sok nehézséggel kell megküzdeni, mert elgondolni sem lehet, mennyi mesterséges gátat emelnek a becsületes főrekvések elé. Andrassy ezzel azokra a magyar politikusokra célozott, akik — miután becsült kénytelenek venni a hatalomtól — gúncosot velnek a tisztességes szándéknak s árulkodnak, rágalmaznak. Ugyanezek az emberek akarnak mindenáron itthon is zavart támasztani azzal, hogy a képviselőház törvényes megalakulását hátráltassák. Az ellenzék azonban szilárdul el van tökéve, hogy a parlament jogából nem enged jótányit sem lefaragni.

A mai nap eseményei ezek:

Kossuth Ferencz bécsi útja. A függetlenségi párt elnökének bécsi utazása iránt határtalan az érdeklődés nemcsak a magyar politikai körökben, hanem az osztrák politikuskok és a bécsi nép körében is.

Orosz arisztokrata kit Kossuthnak néztek.

Az osztrák fővárosban ma valahogy elterjedt a hír, hogy Kossuth a reggeli expresszszel Bécsbe érkezett. Azonnal megindult a kombináció. Kossuth Lajos 1848. márczius 17-én az Erzhorog Carlban lakott, tehát egy kombinálhat, hogy a fia is odaszáll. Ujságírók és érdeklődő közönség szinte ostrom alá vette a Kärnthnerstrassei szállót, amelynek ablakából ötvenhét év előtt Kossuth Lajos beszélt a bécsi néphez. A szálloda igazgatóját, a portást, az alkalmazottakat, a pinczereket hiába ostromolták, hiába faggatták...

Megfőrték, hogy egy orosz arisztokratát Kossuthnak tartottak és követni akarták. — mire egy bécsi lap budapesti tudósítója elosztotta a tévedést. Bécsi kereskedők ezreivel rendelik Budapestről a Kossuthi képeivel ellátott képes levelező-lapokat.

A bécsi magyarok. Kossuth Ferencz utazásának híre meg-

mozgatta a Bécsben lakó magyarokat is, akiket rendkívüli örömmel töltött el az, hogy a függetlenségi párt elnöke a király magához hívatta. A bécsi magyarok lelkes ünneplésben akarják részesíteni Kossuth Ferenczet.

Elhatározták, hogy az audienzia előtt a Burg közelében gyülekeznek s ott várják be azt a nevezetes pillanatot, mikor Kossuth Ferencz belép a Burg kapuján.

Kossuth nyilatkozata Bécsről. Egy bécsi lap tudósítója ma délelőtt megkérdezte Kossuth Ferenczet, vajjon volt-e már Bécs városában, mert híre terjedt, hogy önkéntes számbiztató idejében ismeretlenül meglátogatta az osztrák császárvárost.

Kossuth így válaszolt: — Hazamba való visszatérésem óta átutazóban már két ízben tartózkodtam Bécsben és megcsodáltam a város látványosságait. Megfigyelésem alapján el kell ismernem, hogy Ausztria mostani uralkodója a város fejlődésében oly rendkívüli szerepet játszik, amilyenre csak a középkori történelemben akad példa. Csak Rómában, az örök városban találunk valami hasonlót a középkori pápák alkotásaiban.

Az elutazás. Csak néhány beavatott tudta, hogy Kossuth Ferencz mikor utazik el a fővárosból. Egy a budapesti, mint a bécsi lapokban a legellenetesebb hírek jelentek meg az elutazásra vonatkozólag. Így azután sikerült is a tüntető csoportosulásokat elkerülni.

Ma délután félöt óra tájban néhány függetlenségi képviselő és újságíró jelent meg a nyugati pályaudvar elsőosztályú várótermében. A közönség ezt észrevette s nyomban megsejtette, hogy Kossuth Ferencz készül Bécsbe. A kíváncsiak nagyon diszkrétül viselkedtek, a mikor Kossuth titkára kíséretében megérkezett. Mind a mellett Kossuth nyomban beszállott egy elsőosztályú kocsi bérlet fülkéjébe. A szomszédos fülkékben Bartha Miklós, Lukáts Gyula, Visontai Soma és Szatmári Mór képviselők, Pallay Sándor titkár, továbbá néhány újságíró ült.

A vonaton. Kossuth állandóan a fülkében tartózkodott, mert az utóbbi napok rendkívül megviselték. A pályaudvaron mindössze néhány ember nézte kíváncsián a nevezetes elsőosztályú kocsi ablakait.

Érsek-Ujváron azonban már nagyobb csoportosulás volt. A vasúti munkások valahogy megtudták, hogy Kossuth Ferencz ezen a vonaton utazik. Amikor tehát a vonat megállt, a szokásos zene helyett hatalmas éljenzés hangozott föl. A tömeg perczről-perczre növekedett és folyton éljenzött. Kossuth azonban nem mutatkozott.

A rokonszenves tüntetés mindaddig tartott, amíg a vonat ki nem robbogott a pályaudvarról.

A további uton már semmiféle incidens nem történt. Pozsony előtt Kossuth az étköz-kocsiba ment, ahol éppen akkor fejezték be az étkézést. Kossuth azért vacsorázott itt, hogy bécsi szállóján azonnal nyugalomra térhessen.

Megérkezés Bécsbe. Tíz percnyi késéssel gördült be a vonat a bécsi pályaudvarra.

Kossuth Ferencz kissé sápadt volt, mert attól tartott, hogy tüntetések lesznek. Mikor a képviselők kiszállottak, körülbelül kétszáz-háromszáz főre menő tömeget láttak maguk előtt. A bécsiek azonban csak kíváncsián néztek a magyar képviselőket, de semmi módon nem tüntettek. Itt-ott megemelte valaki a kalapját Kossuth előtt, a ki szívélyesen viszonzta a köszöntést.

A Bristol-szállóba. Kossuth Ferencz a 693. számú fiakkerbe ült és a Bristol-szállóba hajtatott. Ide követték a képviselők is. Kossuth szobája az első emeleten van, a hol néhány perczig még tárgyalott a képviselőkkel, azután pedig lefeküdt.

A szálló vendégei között gyorsan elterjedt a hír: — Itt van Kossuth Ferencz! A pinczereket és a portást fakgták, hogy mondjának valamit Kossuthról. A szállóal alkalmazottak azonban diplomatikusan hallgattak, mert a képviselők közül ők sem ismerték meg, hogy melyik volt Kossuth Ferencz.

Apponyi sürögönye.

Eredetileg úgy volt, hogy gróf Apponyi Albert is elkíséri Kossuth Ferenczet Bécsbe.

Váratlan körülmény azonban megakadályozta Apponyit ebben a szándékában György nevű fia torokgyuladást kapott, s noha a baj nem életveszélyes, Apponyi még sem akarta elhagyni a kis beteg ágyát.

Erről táviratilag értesítette Kossuth Ferenczet.

A holnapi kihallgatás. Kossuth Ferencz holnap délelőtt tízenegy órakor jelenik meg a király előtt.

Félő, hogy tüntetések lesznek, mert a bécsiek már kora reggel a Burg kapuja előtt fognak csoportosulni, hogy láthassák Kossuth Lajos fiát.

A felhatalos jelentések. (Bud. Tud.) Kossuth Ferencz a függetlenségi párt és az egyesült ellenzék elnöke ma délután az 5 óra 15 perczór induló gyorsvonattal Bécsbe utazott és holnap délelőtt kihallgatáson jelenik meg a felsége előtt a bécsi Hofburgban. Hír szerint Kossuth Ferencz Bécsben egy magánháznál száll meg, hogy lakását a közönségnek lehető kis része ismerje. (Ez, persze, tévedés.)

(Magyar Távirati Iroda.) Kossuth Ferencz a függetlenségi párt elnöke, ma este Bécsbe érkezett és a Bristol-szállóba szállott. Itt már várta őt az az értesítés, hogy holnap 6 felsége kihallgatáson fogja fogadni. A kihallgatás valószínűleg délelőtt tízenegy órakor lesz.

Andrassy tanácskozásai.

Gróf Andrassy Gyula még ma is tanácskozott néhány politikussal. Darányi Ignác, Wlassics Gyula, Ugron Gábor, Justh Gyula sorban megjelentek a Nonzoti Kaszinó külteremében ahol hosszabb-rövidebb ideig konferáltak Andrassyval.

Andrassy alkalmasint hétfőn vagy kedden megy Bécsbe.

A kibontakozás.

Kossuth Ferencz kihallgatásával nagy lépés-közvetlenül a kibontakozás felé. A függetlenségi párt elnöke egy bécsi újság tudósítója előtt nyilatkozott a kibontakozásról és a kihallgatásról. A nyilatkozat így szólt: — Kérem, hogy a jövőben a király s kötelességem szerint nyilatkozzon a kibontakozásról és a kihallgatásról. —

Hövid időn belül meg fogok jelenni a király előtt s kötelességem szerint nyilatkozni a kibontakozásról és a kihallgatásról. Hogy e kihallgatás mikor lesz, arra nézve nem nyilatkozhatom, mivel tudomásomra jutott, hogy megérkezésekor Bécsben élő honfitársaim demonstrálni akarnak mellettem. Egy ilyen lérmás fogadtatást — bármilyen megfizetendő volna is az számomra — nem tartok helyénvalónak és éppen azért kérem a Bécsben élő magyarokat, hogy a demonstrációktól tartózkodjanak, mert azok a jelen kritikus helyzetben félreértésekre adhatnának okot, amit én mindenáron kerülni akarok.

Ehhez a nyilatkozathoz a tudósító a következő megjegyzést fűzi: Kossuthnak ezen szavai a fennálló differenciákról azóó híreket nemcsak, hogy el nem osztják, de sőt megerősítik. Azokhoz a nehézségekhez, amelyek a korona és az egyesült ellenzék között többség közt fennállanak, hozzájárulnak még azok a nehézségek is, a melyeket gróf Tisza támasztott. Ha a szabad elvű párt tegnap vacsorája nem is sikerült úgy, mint ahogy várták, az a kifejezett célja mégis megvolt, hogy a határozatos kegyezés híveinek egyesülését gróf Andrassy Gyula zászlója alatt megnehezítse. Hogy Tiszának ez a politikai forma öltöztetett támadása a politikai helyzet tisztázására nem valami kedvező, az kétségtelen. Gróf Andrassy Gyula azonban daczára ezeknek az akadályoknak, nem esággod, mert mint maga mondta: — A kibontakozás lassan, de biztosan halad előre, de én hiszem, hogy daczára minden támadásnak és titkos ellen-ségeknak, a krízist végre is sikerülni fog a korona és a nemzet érdekében megoldani.

A Ház megalakulása.

Tiszának nem tudnak nyugodni. Mindenáron megszeretnék akadályozni a Ház megalakulását. A miniszterelnöknek az a véleménye, hogy a Ház nem alakulhat meg mindaddig, amíg az új kormány meg nem alakul, vagy legalább miniszterelnököt nem deizgnál a király. Ez a felfogás, természetesen, téves. A Háznak semmi köze a kormányhoz; mint szuverén törvényhozó testület, csak a törvényben előirt intézkedéseket tartozik regepektálni. Még királyi kézírással sem lehet elnapolni mindaddig, a mig meg nem alakult.

A November Tizennyolcz meghelyezése.

Megirtuk, hogy Madarász József képviselő, mint korrelnök, a Ház legelső ülésén meg fogja helyegezni november tizennyolczadikát.

Ez a hír nagy rómületet keltett a szabadelvű pártban. A párt több tagja titkos értekezletre jött össze, amelyen a főbb tanácskozások, hogy lehetne e „kellemetlenség” elhárítani. Nemelyek azt ajánlották, hogy Madarász József kijelentését vita tárgyává kell tenni. Tisza István és mások is hozzájárultak s tiltakozóknak a meghelyezés ellen.

Ez a terv nem mindenkinek tetszik, mert nyilvánvaló, hogyha a szabadelvű párt vitát provokál, az ellenzék nem fogja azt szó nélkül tűrni s olyan fordulat állhat be, a mely nem lesz inyére sem Tiszának, sem a szabadelvű pártnak.

A készülő obstrukció.

Már néhány nappal ezelőtt megirtuk, hogy a szabadelvű párt obstrukciójával fogja megkezdni ellenzéki működését, ha nem más. Tért, hát azért, hogy ilyen módon érje el a házszabályok módosítását. Trefának mondtuk ezt a híresztelést, mert hiszen obstrukció rendezésében néhány embernek pusztán az elhatározása nem elegendő.

Most ismét fölmerül az obstrukció lehetősége. Kuriozumnak érekeztünk meg erről csak, mert bizony a szabadelvű párt obstrukciós készüléteiről csak mosolyogva lehet beszélni. Már az is mosolyt keltő, hogy milyen alkalmat választanak ki, a melyre ráhuzhatják az obstrukció rémét. Tehát a szabadelvű párt obstrukciója: 1) az új kormány kinevezése előtt akarná az ellenzék megalakítani a képviselőházat; vagy ha 2) a Tisza-kormány vid alá helyezését kérnék.

Ugy-e, rettenetes sérelem a Ház megalkotása a törvényes időpontban! Ezért érem föragadni az obstrukció buzogányát. A vad alá helyezés pedig még nagyobb sérelem. Az obstrukció kiváló eszköz arra, hogy a büntös megszabadulhasson a büntetéstől, ennélfogva a szabadelvű párt föl is használja ezt az eszközt. Mondottuk, hogy ha az obstrukcióhoz nem kellene egyéb, mint néhány ember elhatározása, bizonyosra vehetnők, hogy a szabadelvű párt valóban felhasználná obstrukciójára ezt a két alkalmat. Mint-hogy azonban az obstrukcióhoz egyéb is kell, ezt a készülődést nem lehet egyébként tekinteni, mint amolyan diszkrét közhűzésnek, a melyvel valaki tudatni akarja, hogy ő is el...

A tisztviselők sérelme.

A bizottság bizottság által a felmerült jogszérelmek orvoslása tárgyában kiküldött bizottság ma délelőtt báró Bánffy Dezso elnökele alatt az új párt helyiségében ülést tartott. Ott voltak: Eötvös Károly, Justh Gyula, Polónyi Géza, Günther Antal, Holó Lajos, Rakovszky István és Vázsonyi Vilmos bizottsági tagok.

Egyes felbőrlő elnök még a Kossuth 48-as párt végrehajtó bizottságának megalakulását szemben felkeltő kötik ki, hogy a választásokból kő folyólag egyes tisztviselők ellen elkövetett jogtalanságok orvosoltassanak. Ez irányban a bizottság a beérkezendő nézetes panaszokat mind vizsgálat tárgyává fogja tenni és az elégtételt a töle kitchető eszközökkel meg fogja szerezni.

A kiket sértegetnek...

Hódossy Imre ma nyilatkozott egy újságíró előtt. Mindenekelőtt azt mondta, hogy ő még mindig a nemzeti párt programját vallja. Ki vándja a vívmányokat, de rábiztatások nélkül Ezután az aktuális helyzetről beszélt.

Hogy Andrassy Gyulának mik a tervei — mondotta — mik a tervének részletei, nem tudom. A gróf ur meglátogatott ugyan, beszélgettünk is, de azért jött hozzám, hogy az én véleményemet kérje s az én információimat átvegye. A maga tervét nem közölte velem. Válaszomnak lényege az volt, hogy a gróf ur igyekezzék a liberális pártot a maga terveinek, a maga politikájának megnyerni, másrészt pedig igyekezzék a függetlenségi és negyvennyolczas pártot rábírní, hogy a követeléseit mérsékelje. Ennek a két feltételnek a teljesítésétől függ a kibontakozás lehetősége. Ma is az a véleményem, hogy a kibontakozás e két feltételtől függ s e nélkül sem a gróf urnak, sem más politikusnak nem fog sikerülni az a kívánsága, hogy az országot a mai nagy zavarokból kivessze.

Ugy látom azonban, hogy arra nem igen törekednek ellentelelni, hogy a szabadelvű pártot gróf Andrassy Gyula terveinek támogatására megnyerjék. Ellenkezőleg. Minduntalan sértegetnek. De mi még ezzel a sajnálatos jelenséggel szemben sem változtatjuk meg szándékainkat s még ezzel szemben sem álljuk el az újat a békés és gyors kibontakozásnak.

Fülöpszállás órákor ért vége. Ödön 1542 szobával Her...

Ugod A G. Kaufmann Géza 1091, dr. Bencs...

Pancsova. Elnök szabadelvű párt nemzetiségének...

A ferenczvárosi független városi független...

Az a terv nem mindenkinek tetszik, mert nyilvánvaló, hogyha a szabadelvű párt vitát...

A készülő obstrukció. Már néhány nappal ezelőtt megirtuk, hogy a szabadelvű párt obstrukciójával fogja...

Most ismét fölmerül az obstrukció lehetősége. Kuriozumnak érekeztünk meg erről csak, mert bizony a szabadelvű párt...

Ugy-e, rettenetes sérelem a Ház megalkotása a törvényes időpontban! Ezért érem föragadni az obstrukció buzogányát.

A tisztviselők sérelme. A bizottság bizottság által a felmerült jogszérelmek orvoslása tárgyában kiküldött bizottság...

A kiket sértegetnek... Hódossy Imre ma nyilatkozott egy újságíró előtt. Mindenekelőtt azt mondta, hogy ő még mindig a nemzeti párt programját...

A kibontakozás lassan, de biztosan halad előre, de én hiszem, hogy daczára minden támadásnak és titkos ellen-ségeknak, a krízist végre is sikerülni fog a korona és a nemzet érdekében megoldani.

Tiszának nem tudnak nyugodni. Mindenáron megszeretnék akadályozni a Ház megalakulását. A miniszterelnöknek az a véleménye, hogy a Ház nem alakulhat meg mindaddig, amíg az új kormány meg nem alakul, vagy legalább miniszterelnököt nem deizgnál a király.

Ez a felfogás, természetesen, téves. A Háznak semmi köze a kormányhoz; mint szuverén törvényhozó testület, csak a törvényben előirt intézkedéseket tartozik regepektálni. Még királyi kézírással sem lehet elnapolni mindaddig, a mig meg nem alakult.

A bizottság bizottság által a felmerült jogszérelmek orvoslása tárgyában kiküldött bizottság ma délelőtt báró Bánffy Dezso elnökele alatt az új párt helyiségében ülést tartott.

Egyes felbőrlő elnök még a Kossuth 48-as párt végrehajtó bizottságának megalakulását szemben felkeltő kötik ki, hogy a választásokból kő folyólag egyes tisztviselők ellen elkövetett jogtalanságok orvosoltassanak.

Ez után az aktuális helyzetről beszélt.

Hogy Andrassy Gyulának mik a tervei — mondotta — mik a tervének részletei, nem tudom. A gróf ur meglátogatott ugyan, beszélgettünk is, de azért jött hozzám, hogy az én véleményemet kérje s az én információimat átvegye.

A kibontakozás lassan, de biztosan halad előre, de én hiszem, hogy daczára minden támadásnak és titkos ellen-ségeknak, a krízist végre is sikerülni fog a korona és a nemzet érdekében megoldani.

Tiszának nem tudnak nyugodni. Mindenáron megszeretnék akadályozni a Ház megalakulását. A miniszterelnöknek az a véleménye, hogy a Ház nem alakulhat meg mindaddig, amíg az új kormány meg nem alakul, vagy legalább miniszterelnököt nem deizgnál a király.

Ez a felfogás, természetesen, téves. A Háznak semmi köze a kormányhoz; mint szuverén törvényhozó testület, csak a törvényben előirt intézkedéseket tartozik regepektálni. Még királyi kézírással sem lehet elnapolni mindaddig, a mig meg nem alakult.

A bizottság bizottság által a felmerült jogszérelmek orvoslása tárgyában kiküldött bizottság ma délelőtt báró Bánffy Dezso elnökele alatt az új párt helyiségében ülést tartott.

Egyes felbőrlő elnök még a Kossuth 48-as párt végrehajtó bizottságának megalakulását szemben felkeltő kötik ki, hogy a választásokból kő folyólag egyes tisztviselők ellen elkövetett jogtalanságok orvosoltassanak.

Ez után az aktuális helyzetről beszélt.

**A milliókra menő fizetés kép-
telenségek**

arra kényesítették a postabiztosokat, hogy felhalmo-
zott árakat, minsem azokat bizonyítatlan fizetési köte-
lezettségük inkabé éveses áruházaival, készpénzben
ellenében a közönség rendelkezésére bocsássák. Ezen
akció keresztülvételére.

Országos Postakiviteléi Áruház
Budapest, VII. E. Rottenbiller-u. 4/B.

vallakozott. Váldőre székföld utánvétel egy ferfitőnyo-
re 9 méter átmérő feketé, szürkék, szürkék vagy barna
pósfók vagy kamérai.

csak 5 forintért.

Ajánljuk hogy rendeljen, mert a készlet elárolhatóság
nem tart sokáig. Minikéért a nagy forgalom miatt nem kár.

Az Athenaeum r.-t. kiadá-
sában most jelent meg!

LEGUJABB!

DON JUAN
feltámadása

Verses regény 12 énekben.

IRTA:
BENEDEK MARCELL.

Ára 4 korona.

Kapható minden könyv-
kereskedésben és a kiadó
Athenaeum-r. társulatánál,
(VII., Kerepesi-ut 54. sz.).

Meghívó

a Sziráki Takarékpénztár Részvénytársaság 1905. évi
február hó 28-án d. u. 2 órakor Szirákon az intézet hely-
ségében tartandó

VIII-ik évi rendes közgyűlésére.

Tárgyak:

1. Az 1904. évi zárszámadás megvizsgálása és a mérleg megállapítása.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentésének s az azokban foglalt indítványainak tárgyalása s a felmentvény maga-
dása.
3. Az osztalék megállapítása.
4. 1 igazgatósági, 1 igazgató-tanács tag, esetleg 1 felügyelő-
bizottsági rendes, esetleg 1 felügyelő-bizottsági póttag választása.

Kelt Szirákon 1905. évi február hó 9-én.

Gróf Degenfeld Lajos s. k.
elnök-igazgató.

Az eredeti mérleg az intézet saját helyiségében 1905. évi február hó
10-étől a közgyűlés napjáig délelőtti 9-12 óráig megtekinthető.
A közgyűlésen csak részvényesek s mások helyett csupán írásbeli meg-
hatalmazással előttra szavazhatnak.

Mérleg számla.

Tartozik vagyon: Pénztár számla 4407896. Váltó számla (ebből jelz.
birt. 14461.) 75873046. Jelzálog számla 64151. Felvásárlás számla 1230
Készlet és áru számla 417631. Letétlapok számla 333108. Letétek számla
6685. Folyószámlák értékpapír felvezetellel 24311236. Bankpénzek számlája
2769282. Ingatlan számla 7592056. Értékpapír jövedelem számla 12700
Osztrák-Magyar bank-giro számla 66785. Vissziszámitási kamat számla:
előre fizetett kamatokért 224792. Átmeneti kamat számla: hátralékos kamato-
kért 1789248. Összesen 2033263 korona 87 fillér.

Követel telor: Alapítási számla 12 000. Tartalék alapszámla 3930008.
Árójavon különbözeti alapszámla 1140120. 17070128. Betétek számla 1297749
30. Ebből kamatadó számla 255504. Jövedő számla kamatadó számla 37880
Vissze zámitolási számla 31561256. Osztalék számla 447. Letétek számlája
1819501 Jövedő számla 10274. Más intézetek számla 19093166. Átme-
nei kamat számla: előre beszámított kamatokért 1116744. Nyereség: Átmoz-
t. 1903. évről 275686. 1904. évi nyereség 2166828. 2542514. Összesen 2033263
korona 87 fillér.

Veszteség-nyereség számla.

Tartozik veszteség: Felvásárlás számla 146. Letétek számla 42158. Betét
kamat számla 6067831. Betét kamatadó számla 607627. Folyószámla kamato-
adó számla 68996. Tartalék alapszámla kamatokért 187140. Vissziszámitolási
kamat számla 1182247. Tisztítási és lakbér számla 547607. Posta költsé-
g számla 38118. Könyv-és nyomtatvány számla 68970. Adó számla 269297.
Leírások számlája 410076. Különböző kamatok számlája 286143. Folyószámla
kamat számla 286940. Más intézetek költségszámla 3717. Nyereség: Átmoz-
t. 1903. évről 975086. 1904. évi nyereség 2166828. 2542514. Összesen
1302301.

Követel nyereség: Jelzálog és váltó kamat számla 9584613. Késedelmi
kamat számla 195819. Értékpapír jövedelem számla 1322223. Bredmény
számla 375686 Ingatlan jövedelem számla 132886. Adria jutalék számla
27504. Folyószámla kamat számla 1390335. Más intézetek kamat számla
4025. Összesen 1302301.

**Írta: Prónai Péter s. k. pénztáros, Gróf Degenfeld Lajos s. k. elnök igazgató,
Horváth Mihály s. k. h. igazgató, Karsai Lajos s. k. könyvelő, Ottorjai László
s. k. id. Prónai Péter s. k. h. Sreter Alfréd s. k. h. Török Zoltán s. k. h. Va nay
Ignác s. k. Barabás László s. k. h. Dr. Elek Károly s. k. h. Kuzmányi György
s. k. Wallentinyi Sámuel s. k. h. Jászenszki János s. k. h. Faludi István s. k. h.
Pekala Pál s. k. h. Wladár Miksa s. k. h. Dr. Goldstein Jakab s. k. h. Sályom József
s. k. h. Wener Nándor s. k. h.**

Ezen mérleg és veszteség-nyereség számlát a kereskedelmi törvény és
alapszabályok szerint, a megjelölt letétadás alapján helyesnek találta:
Maróthi Emil s. k. felügy. biz. elnök, Tóth Károly s. k. felügy. biz. tag,
Csefalvay Géza s. k. felügy. biz. tag, Rétyai János s. k. felügy. biz. tag,
Balázs János s. k. felügy. biz. tag, Mihalovics Samu s. k. felügy. biz. jegyző.

**Acetylen-
Lámpák**

nyújt: asztali, kerít-, udvari-, istálló-, konyha,
kezi, bányai, valamint kocsi-, kocsirúd-, kocsilodai-
kocsi-, ózna-, kerekpár- és automobili-acetylen-
lámpák legnagyobb választékban

MIKLÓS TESTV.
nagykereskedésben,
Budapest, VI., Gyar-utca 20. sz.
(Andrássy-ut sarok).

Arjegyzék ingyen és bérmentve.



Baneth Géza
pezsgőgyár
Kőbánya.

**Vörös Kristály-
pezsgő**

vért és erőt ad



A címre
tessek
úgyein!

VALÓ-
di francia külön-
gességek (óvszeret)
s. k. F. Bergeranfilis
k. h. üveges párisi
gyárából legújabb-
típusú beszerzésű.

Polgár Sándor!

Budapest, VII. ker.
Erzsébet-utca 50.

Részletes, képes árjegyzé-
kek ingyen és bérmentve.


Butor Ehrenreu és Fuchs
készenléti vagy rándoló-
szerszámok legelőszobán
festőművel
Budapest, VI., Teréz-utca 8.
(Andrássy-ut közepében.)
Képes árjegyzék ingyen

Legelőszobák bevásárlási forrás

**vadász-
fegyverekben**

**kétfősű Lancaster fegyverek 36
koronától, 6 lövetű revolverek 5
koronától feljebb.**

Földesi L. BUDAPEST, MUZEUM-KÖRÜT 3. SZÁM.
Jelenlegi áruháza, esküvőszobák.
Régi fegyverek utjakkal kiegészítve. Árjegyzék ingyen.



**Férfiui gyengeség, idegbajok,
tikos ifjúsági bűnök és kicsapongások.**

Dr. WRUN

**peruin-
pora.**

Dr. Wrun peruin-pora egyes egyedül alkalmas
arra, hogy a nemz. és szül. szerzet minden-
nemű gyengeséget s úgy férfiaknál az impoten-
ciát (férfiui gyengeséget), mint nőknél a termé-
ketelenséget megszüntesse, egyszersmind pó-
tolhatatlan gyógyszer nedv- és vérvesztés
állal előidézett elgyengülésnél, infertilitás és
éjjeli megmozdulások, mint az impotencia (férfiui
gyengeség) egyedül okai által előidézett gyen-
geségi állapotoknál, továbbá minden idegbajnál.
Mik az idegek? — Idegek számszám. Az
idegek mindennemű érzelm tulajdonképeni köz-
vetítő, minden külső benyomást, mely örömet,
bánatot, fájdalomt és bosszúságot okozhat,
azok érzékelés és közvetlenke legelőbb! Mint egy
távírói hálózat terjednek el az egész testben.
Állományuk az ok, amely az idegbetegség je-
lensége.

Ez a szarban gyengeségeknek, leszárvadász-
s és elgyengüléssel, sapadt arccal, beestet kékes
karikás szemekkel, gyenge emi-kezelhetőséggel, me-
ggyavart lelkiállapot, álmosság, fájdalmaknál a
h. terében, hys erikus göröskönl, rekedésnél,
oknekiállt í lelem, tehetetlenség, noibajok, reszke-
teltség nézben és labban, valamint verszegény-
ségénl stb.

Óvás!

Hogy biztosat legyünk, hogy a valódi dr.
Wrun-féle peruin-por kapunk s ne cseréljük
össze hasonló nevűeket viselő veszélyes utáratok-
kal, figyeljük meg védjegyjelmét (közben írást
tartó anyagi), valamint sajátos árkészletet,
mely egy a dobozon, mint a használati utasításon
feltalálható.

Egy doboz ára haszná-
lati utasítással 300 K.
Fővárt Budapest:
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél
Xiray-u. 12. Andrássy ut. 26.

**BRÁZAY FÉLE
SÓSBORSZESZ**

NACY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS-ÜVEG ÁRA: 1 KORONA

HÁSZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLEKELVE VAN!

Szives figyelmebe! Ki akar jól rágni?

Bu lapestre utazóknak!

az fordulóknál.
s bizalom mel-
ny. amerikai fogorvos-
Károly-hírt 9. szim, II. emelet 8., található
9-10i 8-ig, kol

KOVÁCS J.

24 óra alatt 2 frrtől feljebb

FÜGAK

és teljes fogorvos fájdalom és a gyö-
sér eltávolítása nélkül beilleszteni jótál-
lás mellett, ráadásra, amerikai módszer szer-
int. A valódi fogakról jól nem ismerhetők,
szommal megvizsgálható. Értőt és rosszul illó
fogorvosokat analitikus fogaként 1 frrt azon-
nal megvárható. — Szegényeknek kedvezmény-
Külfelutó alsó díjjal.

500 koronát
fizetnek annak, ki a Bar-
tilla fogvizének hasz-
nálatát mellett — üvege 70
00. — valaha ismét fogá-
jást káp vagy szája hüzik.
(franco külföldre is) 95
00.)

Bartilla-Winkler
Ede Wism 191, Sommer-
gasse 1. Fővárt Bpest,
Török J. Király-utca 12.
Andrássy-ut 29. Dr. Egger
Vácut-körút 17. — Kapható
minden gyógyszerésztárban.
Csakis **Bartilla fogviz**
kérendő Hamisítások be-
jelentése jól jutalmaztatik!

Wadász fegyverek

Legelső rangú vadászfegyverek, kitűnő
Hammerlessek ejectorral és ejector nélküli
kaphatók csekély havi részletekre
AUFRECHT és GOLDSCHMIED
fegyverosztályában Budapest, Eötvös-u. 32/B.

Szíveskedjék képes árjegyzéket kérni.

Részletfizetésre!

Megbnt

A helyzet be-
ban hozzájárul
pártjának az a
lefolyt választás
a november 18-
kosság, alkotmá-
kozott akként, a
zolt.

A szabadelvű
gása, hogy ó a
Dániel részletek
a nemzet nem
egyeztet is s ez
egy újabb válság
littatik 67-el,
utóbbi lesz; ez
juk nézve tehát
meneli jellegű,
hatalom visszak
Mint olyan,
hive voltak a s
két évtizeden h
kerületében (s
ségeit fejlettem
— mint ki a
utóbbi idők ese-
ből leszirt meg-
tam meg s egy-
koztam a 48-as
nek hiszem ma
hozzászóljak, az
hogy nemcsak a
gyon sok új fü
gondolkozására
Nem, tisztelt
részletkérdésről
az egész 67-es
kísérlem a bizo-
tomból.

A 67-es kiegy-
toltan örök és
hanem olyanmá-
kell, átmeneti a
len Magyarország
a kiegyezésben,
zést szükségében
megrögzödtetés
fel a szabad, 13
got. Hive voltak
nek, de az elégy-
dig a 48-as
volt.

Ezen fellegős
altan elszigetel-
tani, hogy ez a
tulnyomó részle-
Egyetlen egy e-
volt elvbarátim
gást, mely a kie-
változhatlannak
potnak tartotta
semmi javítás-
szorul.

De egyik szá-
közölgésünk m-
tam, hogy: «a
magyarázza me-
tica sanctio tar-

* Az ország gond-
visszatérődni ebből
ból, mely okajetésnek
a nyilvánosságot.

Az Egyet

A Kalevala
— Az Egyetér-
irta: Dr.

A Kalevala, nem
rokonaink büszke
époszok közül való
becsét egyhangulán
«térke is legalább
éposz: összefoglal
nemzeti hagyomány
legszébb alkotásai
nyos irigységgel é-
e nagyszabásu ter-
künk is volt, de t
vatarjaiban. Ha az
tek írták bennünk
hűsköltevényüket,
mondva szerkeszté-
nekünk lett volna
mult évszáz első h
összegyűjtötte a K
talan nekünk is ve-
a magunké helyett
lebb állókat becsü-
nemzeti kincséit
hogy levonuk belü-
lyeket saját nyelvü
egész szellemi élet
nyújtának.

Nem is tehetünk
nyást. Ha nem is
les rétegei még al-
velt finn néppel va-
dósaink és elfogul-
érelklödtek a velü-
sen a finn nép s
íránt. A szorgalma
ngor néphagyomány
buvára, rég lefordí-
Kalevalát. De a for-
radt az eredetétől,
szines, gazdag nye-

